



انجک احمدیہ

• مری ہذا ۱۱ جولائی وقت دس بجے شب بذریعہ فون
حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی وصیت
کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ:
"طبیعت دینی ہی جل رہی ہے حرارت میں کمی ہے۔ آج سارا دن
سر درد کی تکلیف رہی"
اجاب جماعت میں توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضلا سے حضرت ایڈہ اللہ کو صحت کا طرہ و عامل عطا فرمائے آمین

• حضرت خلیفہ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی منظوری سے
اعلان کیا گیا ہے کہ آئندہ قلمی تقاریر کے ماہنامہ اجلاس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی کتاب "مسیح ہندوستان میں" کے متعلق مندرجہ ذیل اصحاب کی تقاریر ہوگی۔

- (۱) صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب
- (۲) مولوی نور محمد سید سیفی صاحب
- (۳) پروفیسر نصیر احمد صاحب
- (۴) سید عارف نواز صاحب
- (۵) مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب
- یہ محقر کے لئے کتاب کا ایک حصہ مقرر
کیا گیا ہے جس کا قصہ اور واضح مفہوم
بیان کیا جائے گا۔ یہ لکھیے اجلاس
عقرب منصف ہوگا۔ تاریخ کا اعلان بعد
میں کی جائے گا۔ (انشاء اللہ ذفاک راہ العطا)

• ۱۲ جولائی مرکزی تعلیم اقرآن کلاس
تخلات اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام ۲ جولائی
سے باقاعدگی سے جاری ہے۔ کلاس میں کل محترم
مولانا قاضی محمد زبیر صاحب لائبریری اور محترم مولوی
ابوالخیر نور الحق صاحب کا درس القرآن مکمل ہو گیا۔
آج سے محترم مولانا ابوالفضل صاحب اصل اور محترم مولوی
قراریہ صاحب درس القرآن شروع کر رہے ہیں جو
۲۲ جولائی تک جاری ہے گا۔ محترم سید داد احمد صاحب
پیشینہ جامعہ میں پہلے روز سے ہی درس جاری ہے۔

حضرت سید ام مظفر احمد رضا مدظلہما کی وصیت کے متعلق اطلاع

۱۲ جولائی حضرت سید ام مظفر احمد
مدظلہما کی وصیت کے متعلق آج صبح کی
اطلاع منظر ہے کہ:
"طبیعت میں کمی قدر گھبراہٹ
ہے۔ پھر سوجنا اور ہونٹا ہونٹا۔ لیکن
آج پھر طبیعت کی حرارت ہو گئی
ہے۔ اس وقت تمہارے ۹۹ ہے
ویسے عام حالت پہلے کی نسبت
بغض اللہ تعالیٰ ہے۔"

اجاب جماعت حاضر توجہ اور التزام سے
دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت
موعودہ کو اپنے فضل سے شفا فرمائے گا و
عالم عطا فرمائے آمین اللہم آمین

جلد ۵۵ ۱۳ ذی قعدہ ۱۴۰۵ ۲۳ ربیع الاول ۱۳۸۶ ۱۱ جولائی ۱۹۶۷ نمبر ۱۶

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو خدا کی تلاش میں استقلال کے کام لیتا ہے وہ ضرور اس کو پالیستا چاہیے کہ انسان پہلے خدا کی ہستی اور پھر اس کی صفات کی واقفیت حاصل کرے لیکن مرتبہ پہلے

"اسلام ہے کیا؟ اسلام کا تو نام ہی اللہ تعالیٰ نے فطر اللہ رکھا ہے۔ فطرتی مذہب
اسلام ہی ہے۔ یگران باتوں کی حقیقت کب کھلتی ہے؟ جب انسان صبر اور ثابت قدمی کے ساتھ
کسی پاک صحبت میں رہے۔ ثابت قدمی میں بڑی برکتیں ہوتی ہیں۔ شہد ہی کی کبھی کو دیکھو کہ جب ثابت قدمی
اور محنت کے ساتھ اپنے کام میں لگتی ہے تو شہد عسی نفیس اور کارآمد شے تیار کر لیتی ہے۔ اسی طرح پر جو
خدا کی تلاش میں استقلال سے لگتا ہے وہ اس کو پالیستا ہے نہ صرف پالیستا ہے بلکہ میرا تو یہ ایمان ہے
کہ وہ اس کو دیکھ لیتا ہے۔ ارضی علوم کی تحصیل میں کس قدر وقت اور روپیہ صرف کرنا پڑتا ہے۔ یہ علوم
روحانی علوم کی تحصیل کے قواعد کو صاف طور پر بتا رہے ہیں۔ بہا لاند مذہب جو روحانی علوم مبتدی کے لئے
ہونا چاہئیں یہ ہے کہ وہ پہلے خدا کی ہستی اور پھر اس کی صفات کی واقفیت پیدا کرے ایسی واقفیت جو
یقین کے درجہ تک پہنچ جائے۔ تب اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کا طرہ پر اس کو اطلاع مل جائیگی اور
اس کی روح اندر سے بول اٹھے گی کہ پورے اطمینان کے ساتھ اس نے خدا کو پالیسا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کی ہستی
پر ایسا ایمان پیدا ہو جائے کہ وہ یقین کے درجہ تک پہنچ جاوے اور انسان محسوس کر لے کہ اس نے گویا خدا کو دیکھ
لیا ہے اور اس کی صفات سے واقفیت حاصل ہو جائے تو گناہ سے نفرت پیدا ہو جاتی ہے اور طبیعت جو پہلے گناہ کی
طرف جھکتی تھی۔ اب ادھر سے ہٹتی اور نفرت کرتی ہے اور یہی تو یہ ہے۔" (الحکم ۲۴ مارچ ۱۹۶۷ء)

تو یہ بھی ضروری ہے کہ ایسے انسان قیامت پیدا ہوتے ہیں جن پر اللہ تعالیٰ کا یہ قول صادق آئے کہ

رضی اللہ عنہم

اگر ایسے لوگ آئندہ پیدا ہوں تو میرا سلام تم پر طرح آخر میں سب ادیان پر نازل ہوا ہے۔ یہ کتنی عجیب بات ہے کہ بعض خاک دل لوگ یہ کہتے ہیں کہ یہ الفاظ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت کے مخلص انسانوں کے ساتھ ہی نازل ہو چکے ہیں۔ اب یہ کسی دوسرے کے لئے استعمال نہیں ہو سکتے۔ حالانکہ ایسا نہ تو قرآن کریم میں بیان کیا گیا ہے۔ اور نہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا ہے بلکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہ بھی فرمایا ہے کہ آخری زمانہ میں پھر خلافت علی مرتضیٰ النبیؑ قائم ہوگی۔ اس سے ظاہر ہے کہ ایسے زمانہ میں ایسے لوگ بھی ظہور کریں گے۔ جو صحابہؓ کے مثل ہیں اور جن کے مثل رضی اللہ عنہم کے الفاظ استعمال لئے جا سکیں گے۔ یہ پیشگوئی نص صریح کے مطابق ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

ذٰلِخٰرِیْنَ مِنْهُمْ لَمَّا یَلْحَقُوا بِهِمْ وَ دَهُوَ الْحَزِیْنِ
الْحٰكِمِ (سورہ الحجہ آیت ۴)

اور ان کے سوا ایک دوسری قوم میں بھی وہ اس کو بھیجے گا۔ جو ابھی تک ان سے ہی تین اور وہ غالب (اور) سخت دلا ہے۔

دینی قوم کی زندگی میں سب سے خطرناک وقت دہی ہوتا ہے۔ جب اس قوم کے اہل علم حضرات کہتے دیکھتے ہیں کہ اب ویسے نیک آدمی آئندہ پیدا ہی نہیں ہو سکتے۔ اور جو تمام برکات کو گزرے جوئے زمانہ تک محدود کر دیتے ہیں۔ اور زمانہ بدل میں یا مستقبل کے لئے کوئی امید نہیں رکھتے کہ دینے انسان پھر پیدا ہوں گے۔ اگر اللہ تعالیٰ کی برکات گزرے جوئے لوگوں سے ہی مخصوص ہو کر رہتی ہیں۔ اور آئندہ یہ کسی انسان کو حاصل نہیں ہو سکتیں تو پھر دین میں جو کراہی ہے معنی ہر جا ہے اور دین پر عمل کرنا کوئی مفید نتیجہ پیدا نہیں کر سکتا۔

یہی ایسا نہ رحمان تھا جس نے پہلی اقوام کو تباہ کیا اور یہی یا مہدیہ رحمان ہے جو کہ انھوں سے کہ ان مسلمانوں کو تباہی کی طرف لے جا رہا ہے۔ جن کی مثال ایڈیٹر المنیر نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے گوشے ہونے مسلمانوں یعنی یہودیوں اور نصاریوں سے دی ہے۔ جب تک مسلمانوں کے دست سے یہ جاری پتھر نہیں مٹتا وہ جادہ مستقیم پر گامزن نہیں ہو سکتے۔ اور یہی دلیل ثانیہ کا عظیم الشان کام ہے۔ جس کے لئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبردست مبارکبادوں کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے ہیں۔ اور آپ کی راہ نمائی میں جماعت احمدیہ لکھی ہوئی ہے۔ چنانچہ جیسا کہ کہتے ہیں درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے آج جماعت احمدیہ جیسا کہ اسلامی جماعت ہے جو شاعت دین کا کام یعنی اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی میں اسلام کو سب سے پہلے لائے گا کام سر انجام دے گی ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ وہ اسی طرح کامیاب ہوگی۔ جس طرح قرآن کریم میں لیا گیا ہے۔ کہ سیدنا حضرت مسیح ابن مریم کے لئے والے نہ ماننے والوں پر قیامت تک کامیاب نہیں گے۔ موجودہ عیسائیت دہل چکی ہے حضرت مسیح ابن مریم کو جو نبی اللہ تھے انہیں اتنی وہ ایک نیالی انسان کو ماننا ہے۔ جو تعویذ باللہ عیسائیوں نے زعم میں خود خدا تعالیٰ یا خدا تعالیٰ کا بیٹا تھا حضرت مسیح ابن مریم کو بھی آج صرف مسلمان اور مسلمانوں میں صرف جماعت احمدیہ ہی مانتی ہے۔ اس لئے اسلام کا حلیہ یقینی ہے۔

دعواتِ دعا

سرگودھا ۱۱ جولائی محترم ملک صاحب قان صاحب قون ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر عرصہ سے عیادت میں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت محترم ملک صاحب موصوت کی شفقتی کال و عمل کے لئے خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعاؤں کریں۔ (محمد اکرم اڈہ انچارج ریوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۷۷ء

رضی اللہ عنہم ورضوا عنہم

جب دنیا کی اصلاح کے لئے کوئی شخص محض انہما سے کھرا ہوتا ہے تو ایسا گروہ اس کے ساتھ ہو جاتا ہے اور دوسرا گروہ اس کی مخالفت کرنے لگتا ہے۔ دین کا معاملہ تو اللہ ہے آپ دین کے معاملات کو نبی دیکھتے تھے جب سر سید نے مسلمانوں کی اصلاح کرنی چاہی اور انہوں نے مسلمانوں کو دینی تعلیم کی طرف توجہ دلائی تو بے شک ان سے دینی امور کی تشریحات میں بہت بھاری غلطیاں ہوئیں لیکن جہاں تک دینی معاملات کا تعلق ہے۔ ان کی بعض باتیں وقت کے مطابق تھیں اور اگر کچھ لوگ ان کے ساتھ نکل جاتے۔ تو وہ بھی اپنی اصلاحی سرگرمیوں میں کامیاب نہ ہوتے۔ چنانچہ بہت سے مسلمان جو مسلمانوں کی دینی زندگی کو بڑا اشتہار کر سکتے تھے۔ آپ کے ساتھ ہوئے اور ان کی مدد سے آپ نے مسلمانوں کے لئے مغربی تعلیم کے اصول کے لئے مابین قائم کئے۔ اور اگر یہ کامیابی دینی ہونے کی وجہ سے تھی ہی بھی جانتی ہے مگر حقیقت یہ ہے کہ ایک زمانہ تھا جب ہر طرف سرسید کا ہی طوطی بولتا تھا۔ اور مسلمانوں نے دینی ترقی کی جتنی راہیں اس زمانہ میں اختیار کیں۔ وہ سرسید ہی کی تقلید میں لگیں۔

الغرض سرسید ہی دینی عالمی مگر مفید تحریک کو کامیابی کی وجہ سے ہونے لگا ایک نیکو مسلمان آپ کے ساتھ ہو گئے۔ اس سے ثابت ہے کہ خواہ کوئی دنیاوی کام چاہیوں نہ ہو اس میں کامیابی کے لئے ضروری ہے کہ ایسے لوگ دینی مصیبت کے ساتھ کام کریں جن کو اس کام میں عقین ہو۔ یہ تو دینی کاموں میں کامیابی کا ذریعہ ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ دینی کاموں میں اس سے بھی زیادہ اس امر کی ضرورت ہوتی ہے کہ الہی مصیبت کے ساتھ مخلص کام کرنے والے بھی شامل ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو قرآن کریم میں ہی جگہ واضح فرمایا ہے۔ چنانچہ سورہ صافات میں فرماتا ہے۔

یا ایہذا الذین آمنوا کوفروا انصار اللہ کما قال
عیسیٰ ابن مریم للاخوانیین من النصارى الی اللہ
قال الحواریون نحن انصار اللہ۔

(سورہ الصافات آیت ۱۵)

حقیقت یہ ہے کہ ایک مامورین اللہ کو بھی ضرورت ہوتی ہے کہ اس کے ساتھ مخلص کام کرنے والے شامل ہو کہ اس مقصد کے حاصل کرنے کے لئے جو جہد کریں۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے مامور کو کھڑا کرتا ہے۔ اور یہ لوگ صاحب ایمان ہوتے ہیں جن کو کال تعین ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرامؓ بھی بہت ہی مخلص انسان تھے جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر لیا ایک نیکو اور پھر جنوں کی طرح اس کام میں مصروف ہو گئے۔ جن کا پیغام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے۔

ایسے ہی لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

رضی اللہ عنہم ورضوا عنہم

اللہ تعالیٰ ان سے راضی ہو گیا اور وہ اللہ سے راضی ہو گئے۔

ظاہر ہے کہ اگر اسلام تمام زمانوں کے لئے ہے اور آخر میں تمام دنیا میں اسلام ہی کو کامیاب ہونا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

ھو الذی ارسل رسولہ بالھدی و دین الحق
لیظھرہ علی السدین سکھ و لو کفرہ المشرکون ہ

(سورہ الصافات آیت ۱۰)

وہ خدا ہی ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت کے ساتھ اور پیغام دین دیا بھیجی ہے تاکہ اس کو تمام دینوں پر غالب کرے خواہ مشرک کتنی ہی ناپسند کریں۔

اقوام عالم کے لئے کامل مصلح صرف حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

عیسائیوں کے ایک ٹریکیٹ کا جواب

(مکتوبہ مولانا محمد صاحب شاہد ایم۔ اے پشاور)

مکوشنہ دونوں عیسائیوں نے پشاور میں ایک ٹریکیٹ "دروازہ یعنی رسائی کا بھید" نامی تقسیم کر کے مسلمانوں کو دعوت دی ہے کہ وہ مسیحیت کو قبول کریں۔ اس ٹریکیٹ کے مطالعہ سے مندرجہ ذیل سوالات پیدا ہوتے ہیں۔

۱۔ ٹریکیٹ میں لکھا ہے۔

"مسیح نے کہا دنیا کا نور ہیں ہوں۔"

سوال پیدا ہوتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام تو آج سے تقریباً ساڑھے تیس سو سال پہلے دنیا میں پیدا ہوئے اس سے پہلے جب سے دنیا پیدا ہوئی ہزاروں سال تک کیا خدا تعالیٰ نے کوئی نور نہ بھیجا اور دنیا کو ہزاروں سال تک خدا تعالیٰ نے خود تاریک رکھا اور پھر کہیں جا کر حضرت مسیح علیہ السلام کو بھیجیں جس نے اس کو کہا دنیا کا نور ہیں ہوں؟ حضرت مسیح علیہ السلام سے پہلے کیا حضرت موسیٰ، ابراہیم، داؤد، سلیمان، نوح، آدم و ہارون سینکڑوں ہزاروں انبیاء علیہم السلام خدا تعالیٰ کے نور نہ تھے؟ اگر تھے تو پھر مسیح علیہ السلام کی خصوصیت کیا ہے؟ حضرت مسیح علیہ السلام تو خود اپنے قول کے مطابق "آسمان کی بادشاہی میں چھوٹا ہے" (متی ۱۱) مگر "پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار" آسمانی بادشاہت میں سب سے بڑا اور روحانی لحاظ سے چمکتے ہوئے سورج کا مقام رکھتا ہے۔ آپ کے مقابل میں حضرت مسیح علیہ السلام ایک ٹھنڈا ہوا چراغ ہے جب کہ خود حضرت مسیح نے فرمایا ہے۔

"مجھے تم سے اور بہت سی باتیں کہنی ہیں مگر اب تم انکی برداشت نہیں کر سکتے۔ لیکن جب وہ حق یعنی سچائی کا سورج آئے گا تو تم کو تمام سچائی کی راہ دکھائے گا۔"

(یوحنا ۱۶: ۱۲-۱۳)

حضرت مسیح علیہ السلام کی اس پیش گوئی کے عین مطابق اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا کہ تمام سچائی

کی راہ دکھائی ہے جیسے فرمایا "البیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام حدیثاً۔"

(سورۃ مائدہ آیت ۲۱)

یعنی آج میں نے تمہارا دین تمہارے لئے (کفایت اور کمال کے لحاظ سے) مکمل کر دیا ہے اور اپنی نعمت تم پر پوری کر دی ہے اور تمہارے لئے دین کے طور پر اسلام کو پختہ کیا ہے۔

اسلام اور حضرت باقی اسلام کے روحانی آفتاب کے چرچہ جلنے کے بعد مسیح علیہ السلام کے چراغ سے روشنی حاصل کرنا کہاں کی دانائی ہے؟

۲۔ ٹریکیٹ میں دوسری بات یہ لکھی ہے۔

"پناہ گاہ قرب خداوندی ہے جہاں غیظان ان کو ہرگز نہ کہیں نہیں پہنچا سکتا۔"

نجات اسی زندگی میں مل سکتی ہے۔

اس پر یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ ایسی پناہ گاہ قرب خداوندی اور نجات اسی زندگی میں آج کروڑوں عیسائیوں میں سے کتنوں کو حاصل ہے؟

"قرب خداوندی" تو بڑی بات ہے، بائبل کی دوسے کروڑوں بیانیوں میں آج کیا ایک عیسائی بھی ہے جس کو رانی کے دانے کے برابر ایسی ایمان حاصل ہو گیا کہ خود سیوچ مسیح نے کہا ہے "اگر تم میں لائی کے دانے کے برابر بھی ایمان حاصل ہوتا تو اگر تم اس پہاڑ سے کہنے کہ یہاں سے چلا جا تو وہ چلا جاتا اور کوئی بات تمہاری ناممکن نہ ہوتی؟"

(متی ۱۶: ۱۷-۱۹)

قرب خداوندی اور حقیقی نجات اس زمانہ میں صرف اور صرف اسلام

اور باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے ہی حاصل ہو سکتی ہے جیسے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے

قل ان کنتم تحبون اللہ

فاتبیعونی یحببکم اللہ

یعنی اگر تم اللہ تعالیٰ سے محبت کر کے اس کے محبوب بننا چاہتے ہو تو اس کا صرف ایک ہی راستہ ہے یعنی یہ کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی کرو۔

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی اور برکت سے ہر زمانہ اور ہر علاقے میں بے شمار اولیاء و اقطاب و بزرگان پیدا ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ نے اعلیٰ روحانی نعمتوں سے نوازا ہے۔ انہیں

عطا قدمراتب مکالمہ و مخاطبہ اللہ کا شرف حاصل ہوا، انہیں بکثرت اور بغیر سے اطلاع دی گئی۔ ان کی دعائیں غیر معمولی پستبول کی گئیں اور پیش از وقت انہیں قبولیت کی خبر بھی دی گئی اور ان کے ذریعہ عظیم الشان اور غیر معمولی نشانات و معجزات ظاہر ہوئے اس زمانہ میں

بھی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور برکت سے سینکڑوں اور ہزاروں ایسے پاکباز اور مقرر باں الہی موجود ہیں جن کو مذکورہ بالا روحانی نعمتوں سے

علی قدر مراتب حمد و یا گیا ہے۔ یہی قرب خداوندی اور حقیقی نجات ہے جس کے پانے کا کروڑوں عیسائیوں میں سے آج ایک عیسائی کو بھی جو ملے نہیں۔ اس سے صاف ثابت ہو جاتا ہے کہ قرب خداوندی اور حقیقی نجات اس زمانہ میں صرف اور صرف حضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی اور متابعت سے حاصل ہو سکتی ہے۔

۳۔ ٹریکیٹ میں تیسری بات یہ لکھی ہے۔

"مسیح علیحدہ قوت والا،

خدا کے ساتھ ایک پاک

اور بے الزام ہے۔"

بائبل کی رو سے تو خود مسیح علیہ السلام نے اپنے آپ کو "خدا" سے فرمایا "تو مجھے نیک کیوں کہتا ہے" نیک کوئی نہیں مگر ایک یعنی خدا۔ (متی ۱۹)

اور تورات میں لکھا ہے۔

"وہ جو عورت سے پیدا

ہو کیونکہ پاک ٹھہرے"

یوں حضرت مسیح علیہ السلام

بھی عورت سے پیدا ہوئے۔ ان حوالہ جات کی رو سے تو حضرت مسیح علیہ السلام بھی پاک نہیں ٹھہرے اور یہودی تو مسیح کی پیدائش آپ کے دعوائے آپ کے کام آپ کے معجزات ہر ایک امر کو ٹھکراتے ہیں ایسی صورت میں قرآن کریم اور حضرت باقی اسلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا حضرت مسیح علیہ السلام پر یہ گستاخا احسان ہے کہ آپ نے مسیح کی برائت اور ان کی نیکی اور راستبازی کا اعلان کیا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتے ہیں۔

وجہبھا فی الدنیا والاخرۃ

ومن المشرکین۔

(آل عمران آیت ۲۶)

یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس دنیا اور آخرت میں خدا تعالیٰ کے بزرگ اور معزز رسول ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کے مقربین میں سے ہیں۔ اگر قرآن کریم اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ شہادت نہ ہوتی تو کوئی عیسائی بائبل کی رو سے حضرت مسیح علیہ السلام کو خدا کے ساتھ پاک اور بے الزام ثابت نہیں کر سکتا۔

۴۔ ٹریکیٹ میں چوتھی بات یہ لکھی ہے کہ "خدا نے سیوچ مسیح کے ذریعہ ایک راستہ دکھایا ہے جس کے وسیلے ہم غلطی حاصل کر سکتے ہیں۔"

اور وہ راستہ صرف مسیح کی صلیبی موت پر ایمان لانا ہے۔ عیسائیوں کا یہ پیش کردہ غلطی کا راستہ اور دروازہ سرد اسرار غلط عقول، خلاف تورات، غلط تاریخ، خلاف انکشافات جدیدہ ہے۔ اس کے علاوہ خود حضرت مسیح علیہ السلام کی نشان دہی بھی سخت مٹائی ہے کیونکہ اس غلطی کے راستہ اور دروازہ کو مستحکم کرنے سے خود اللہ حضرت مسیح علیہ السلام کو لاحق ماننا پڑتا ہے۔ جب کہ کھلیوں میں

میں لکھا ہے۔

"مسیح جو خدا سے لے لائق بنا اور اس نے ہمیں مولیٰ کر کے منزلیت کی لعنت سے چھڑایا کیونکہ لکھا ہے جو لکڑی پر ٹھکانا

گیا وہ یعنی ہے؟
اس سوال اور عیسائیوں کے عقیدہ
کو رو سے حضرت مسیح علیہ السلام کا لفظ باللہ
من ذالک لاعتق بنی کوئی معمولی بات نہیں۔
اس بارہ میں حضرت باقی سلسلہ احمدیہ مرزا
غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و
جہدی مسیح و علیہ السلام اپنی کتاب سراج الدین
عیسائی کے چار سوالوں کے جواب میں لکھتا ہے
تخریر فرماتے ہیں:-

لکن ایک ایسا مفہوم ہے جو شخص
ملعون کے دل سے نکل رہتا ہے اور کسی شخص
کو اس وقت لنت کہا جاتا ہے جب کہ اس کا دل
خدا سے باطل ہوگئے اور اس کا دشمن ہو جائے
اس لئے نبین شیطان کا نام ہے اور اس
بات کو کون نہیں جانتا کہ لنت قرب کے مقام
سے روکے کہ کہتے ہیں اور یہ لفظ اس
شخص کے لئے بولا جاتا ہے جس کا دل خدا کی
محبت اور اطاعت سے دور ہو جائے اور
درحقیقت وہ خدا کا دشمن ہو جائے لفظ لنت
کے یہی معنی ہیں جس پر تمام اہل لنت نے
اتفاق کیا ہے۔ اب ہم پوچھتے ہیں کہ اگر
درحقیقت یسوع مسیح پر لنت پڑ گئی تھی
تو اس سے لازم آتا ہے کہ درحقیقت وہ
مورد غضبِ الہی ہو گیا تھا اور خدا کی معرفت
اور اطاعت اور محبت اس کے دل سے جاتی
رہی تھی اور خدا اس کا دشمن اور وہ
خدا کا دشمن ہو گیا تھا۔ اور خدا اس سے
بیزار اور وہ خدا سے بیزار ہو گیا تھا یہاں
لنت، کا مفہوم ہے تو اس سے لازم آتا
ہے کہ وہ لنت کے دلوں میں درحقیقت
لا تراور خدا سے برگشتہ اور خدا کا دشمن
اور شیطان کا حصہ اپنے اندر رکھتا تھا۔
پس یسوع کی نسبت ایسا اعتقاد کرنا گویا
تعدو باللہ اس کو شیطان کا بھائی بنانا
ہے اور میرے خیال میں ایک راستباز نبی
کی نسبت ایسے بے باکی کوئی خدا ترس نہیں
کرے گا جس شخص کے جو عنایت طبع
اور ناپاک طبع ہے۔

پس جبکہ یہ بات باطل ہوئی کہ حقیقی
طور پر یسوع مسیح کا دل مورد لنت ہو گیا
تھا۔ ساتھ ہی یہ بھی ماننا پڑے گا کہ ایسی
اعتق قریبانی بھی باطل اور نادان لوگوں
کا اپنا شعور ہے۔ اگر نجات اسی طرح
نہاں ہو سکتی ہے کہ اول یسوع کو شیطان
اور خدا سے برگشتہ اور خدا سے بیزار ہو گیا
جائے تو لنت ہے ایسی نجات پر!! اس
سے بہتر ہوتا کہ عیسائی اپنے لئے دو رخ
فتنوں کو لیتے لیکن خدا کے مقرب کو شیطان
کا لقب نہ دیتے۔ انیسویں کہ ان لوگوں
سے کیسی بیہودہ اور ناپاک باتوں پر
بھروسہ کر رکھا ہے۔ ایک طرف تو خدا کا

بیٹا اور خدا سے نکلا ہوا اور خدا سے
بلا ہوا فرض کرتے ہیں اور وہ مسری
طرف شیطان کا لقب اس کو دیتے ہیں
کیونکہ لنت شیطان سے مخصوص ہے
اور نبین شیطان کا نام ہے اور لنتی وہ
ہوتا ہے جو شیطان سے نکلا اور شیطان
سے ملا ہوا اور خود شیطان ہے۔

حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق لنتی
بننے کا عقیدہ نہایت درجہ گھناؤنا اور
ناپاک خیال ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ
نے اپنی کتاب قرآن حکیم میں اس کی
پرتو زدہ تردید کرتے ہوئے فرمایا
وما قتلوه وما صلبوه
ولکن شبہوہم۔۔۔
وما قتلوه یقیناً بل
تضعوا اللہ الیہ و
کان اللہ عزیزاً حکیماً
(سورۃ نساء آیت ۱۵۹)

مگر انیسویں صدی کے عیسائیوں نے اپنی نجات کیلئے
خدا تعالیٰ کے بزرگ رسول کو لنتی قرار دیا۔
۵۔ عیسائیوں کے ٹریک میں پانچویں
بات یہ لکھی ہے:-
دریسوع۔۔۔ کسی نسل یا مذہب
کے لئے نہیں بلکہ سب دنیا
کے لئے ہیں۔

یہ بات بھی خود حضرت مسیح علیہ السلام کے
ارشادات و تعلیمات کے صریح خلاف ہے
چنانچہ ایک دفعہ ایک کنعانی عورت کے
سوال پر حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا۔
”میں اسرائیل کے گھرانے کی گھوٹی ہوئی
بیٹیوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں
بیجا گیا۔ پھر وہ عورت آئی اور سجدہ کر کے
کہا اسے خداوند میری مدد کر اس پر مسیح
نے جواب دیا مناسب نہیں کہ لڑکوں کی
روٹی لے کر کتوں کو پھینک دو۔ (متی ۲۳: ۱۲)
اس فقرہ میں یہ امر
قابل ذکر ہے کہ مسیح علیہ السلام اسرائیل
کو لڑکوں کی مانند قرار دیتے ہیں اور
غیر اسرائیلیوں کو کتوں کی مانند۔ اور
مسیح کے قول کے مطابق مناسب نہیں کہ
لڑکوں کی روٹی لے کر کتوں کو پھینک دو۔

اس سے صاف ظاہر ہے کہ مسیح صرف
بنی اسرائیل کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔
پہلی وجہ ہے کہ آپ نے اپنے سواروں کو بھی
یہ نصیحت فرمائی ”میرے قوموں کے پاس نہ جانا
اور ساریوں کے کسی شہر میں داخل نہ ہونا
بلکہ اسرائیل کے گھرانے کی گھوٹی ہوئی
بیٹیوں کے پاس جانا۔“ (متی ۲۳: ۱۲) اس
نصیحت کے مطابق حضرت مسیح علیہ السلام
کے ساری پیرو دلوں کے سوا کسی کو کلام نہ
ستا تے (احمال ۱۱) ان تمام حوالہ جات

سے یہ بات روز بروز روشن کی طرح ظاہر ہے
کہ حضرت مسیح علیہ السلام صرف بنی اسرائیل کی
گمشدہ بیٹیوں یعنی بارہ قبائل کی طرف بھیج
گئے تھے۔ مسیح کی واضح تعلیمات اور ہدایات
کے باوجود بعد میں اگر کسی نے یہ کہا ہے کہ
مسیح سب دنیا کے لئے ہیں تو یہ مسیح علیہ السلام
کی ہرگز تعلیم نہیں ہو سکتی کیونکہ اس صورت
میں خود مسیح علیہ السلام کی تعلیمات میں تضاد
تخلیف پیدا ہوگا جو حضرت مسیح علیہ السلام
کی شان کے صریح منافی ہے۔

حضرت مسیح علیہ السلام کی طرح حضرت
موسیٰ علیہ السلام بھی صرف بنی اسرائیل کی طرف
بھیجے گئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ وہ بنی نوع انسان
کو مخاطب کرنے کی بجائے یارار ”مسن
اسے اسرائیل“ ”مسن لے اسرائیل“ کہہ کر
پکارتے ہیں۔ تمام اقوام، تمام دنیا اور تمام
نسل انسان کی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ
نے صرف اور صرف سید ولد آدم سیدنا محمد

داؤد خلیل سید المرسلین و خاتم الانبیاء حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث کیا ہے۔
جیسے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا
وما اسئلناک الا کلمۃ اللہ
(سورۃ انبیاء آیت ۱۰۸)
وما اسئلناک الا کلمۃ للناس
(سورۃ سبأ آیت ۲۹)
وادسلناک للناس رسولاً
(سورۃ نساء آیت ۸۰)

یعنی لے رسول تجھے تمام انسانوں کے لئے رحمت بنا کر
بھیجا گیا ہے۔ ان آیات کے مطابق حضرت صلی اللہ
علیہ وسلم نے دعویٰ فرمایا کہ آپ تمام بنی نوع انسان
کی ہدایت و اصلاح کے لئے بھیجے گئے ہیں۔ مبارک ہیں
وہ لوگ جو رحمتِ عالمین کے وجود باوجود اپنے
ہرگز بدی جہات اور اللہ کی توفیق نہ دی گواہی دے سکیں
اپنے کہ عیبی صاحبان مندرجہ بالا حروف
پر غصہ طے دل سے غور کریں گے۔
والسلام علی من اتبع الهدی خاک ریزین محبت ہدایہ

فضل عرفان و تدبیر کیلئے حصول اہم بات و وصولی میں جماعت احمدیہ کو نئے کا والہاں ہانک

امیر صاحب جماعت احمدیہ کو مددِ مکتوم شیخ محمد عقیق صاحب کی رپورٹ اور بعض دوسرے احباب
کے خطوط سے معلوم ہوا ہے کہ اس جماعت کے احباب نے فضل عرفان و تدبیر کے لئے بڑے پڑھ کر وعدے
پیش کیے اور پہلے ہی تک وعدوں کی ایک نہائی رقم داکرنے کی عہد و جہد میں غما ہانک اور والہانہ
اخصاص کا مظاہرہ کیا ہے یہاں تک کہ بعض دوستوں نے فریق کے کہ اپنے ذمہ کی رقم ادا کر دی۔
ان خطوط سے پایا جاتا ہے کہ اس جماعت نے اپنے گزشتہ سال کے لازمی چندہ حمان کے بیٹے
۱۰۰۰/۳۶۰ سے بھی ایک رقم بڑھا کر ۱۰۰۰/۶۸۰ کے وعدے پیش کئے ہیں اور اس کے ایک تہائی حصہ
کی رقم نقد ادا کر دی ہے۔

حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سواری نے احباب کے ساتھ تعاون کی بدور شاہ مثال قائم
فرمائی کہ دوستوں کو پیشکش کی کہ جو دوست فوری طور پر نقد رقم کا بندوبست نہ کر سکتے ہوں انہیں
وہ اپنے پاس سے قرض دے دیں گے و مدت اس وقت اپنا موعودہ چندہ ادا کر کے بعد میں یہ قرض
واپس کر دیں۔ چنانچہ حضرت مولوی صاحب کی اس پیشکش سے بعض احباب نے فائدہ اٹھایا۔
حضرت مولوی صاحب نے بعض احباب کا اپنے کل وعدہ کی رقم فوری ادا کر دینے کی تحریک
کی اور انہوں نے اس تحریک پر عمل کیا۔ بعض احباب نے حضرت مولوی صاحب کی تحریک پر اپنے
دعویٰ میں تین تین گنا تک اضافہ کیا۔ بعض مستورات نے تحریک میں اپنے زیور پیش
کر دیے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے امیر صاحب جماعت احمدیہ اور دیگر
عہدیداران پر تہذیب سے نواز دے اور ان کے لئے عطا کیے وعدوں کے حصول اور نقد و وصولی
کے کام میں حصہ لیا اور جماعت کے تمام استمداد رکھائیں اور بہتوں پر جنہوں نے عہد بیاران
کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے اپنے وعدوں میں اضافے کئے اور اپنی موعودہ رقم ادا
کر دیں اپنے خاص افضال و برکات نازل فرمائے اور حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب
کے اموال و اخصاص میں برکت بٹھے۔
اس جماعت کے احباب اور عہدیداران کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
الذات ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دعا کی درخواست کی گئی ہے۔
(سیکرٹری فضل عرفان و تدبیر)

انہی کے نرکوا اموال کو بڑھاتی اور نرکین نفوس کرتے ہے

مسجد ائمتہ شاد دیوال کا تاریخی مقدمہ

(مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جامعہ نئے احمدیہ فیسلہ گجرات)

کی بیعت کا خط پیش کیا۔ جس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جانب سے حضرت خلیفۃ ازل رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ نوٹ دیا تھا تھا کہ بیعت منظور کی جاتی ہے۔

جب منصف نے اس خط کو بخور دیکھا تو اس پر سکھتے کا عالم طاری ہو گیا اور جوش میں آ کر اس نے بے اختیار کہنا شروع کیا کہ یہ خط خط جینی نہیں ہو سکتا۔ اس پر حکیم نور الدین صاحب کے دستخط ہیں۔ اور میں خود ان کے دستخط پہچانتا ہوں۔ میں ان کے زیر علاج رہا ہوں اور ان کے کئی نسخے اور خط طے میرے پاس ہیں۔ احمدی بچے ہیں۔ اور مدعیہ کے ۳۰۰ گواہ مجھ سے ہیں اگر اس وقت میرے پاس سیاحتی کے ٹکے ہوتے تو ان ۳۰۰ گواہوں کے منہ کالے کر دیتا۔ منصف نے مقبول بیگم کا دعویٰ خارج کر دیا۔

مسجد احمدیوں کو دلائی اور غریب احمدیوں کو فتح عظیم عطا ہوئی اس فیصلہ کے خلاف مسماۃ مقبول بیگم صاحبہ نے ڈسٹرکٹ جج کو جسہ انوال کی عدالت میں اپیل کی۔ ڈسٹرکٹ جج انکو پڑتھے اسلئے والد صاحب نے محترم چوہدری عظیم اللہ خاں صاحب کو اپنا مدد کے لئے بلا لیا۔ چنانچہ عدالت اپیل میں ہماری طرف سے محترم چوہدری صاحب نے بحث کی اور حضرت والد صاحب نے ان کے معاہدہ کی جغذیت میں کام لیا۔ ڈسٹرکٹ جج ٹریٹ جج صاحب نے بحث سماعت کرتے ہی اپیل خارج کر دی اور عدالت ماتحت کا فیصلہ بحال رہا۔

گو روک دے۔ تاریخ مقدمہ سے چند روز قبل جب حضرت والد صاحب دعا کر کے ہو گئے۔ تو ذور سے پر شوکت آواز آئی ”روکا گیا“ دوسرے روز پکری پیچھے پر معلوم ہوا کہ منصف نے بعض نامعلوم وجود کی بنا پر شاد دیوال کا دورہ منزی کر دیا ہے لیکن کچھ دنوں کے بعد منصف نے پھر شاد دیوال ہی مقدمہ کی سماعت کے لئے تاریخ مقرر کر دی۔ پھر حضرت والد صاحب نے دعا کا سلسلہ شروع کر دیا اور تاریخ سے دو روز قبل پھر درت کو مٹوتے ہوئے وہی پڑ شوکت آواز آئی ”روکا گیا“ دوسرے دن معلوم ہوا کہ منصف بہار ہو گیا ہے اس لئے دورہ ملتوی کیا گیا ہے۔ جب منصف رو بیعت ہوا تو اس نے تیسری بار پھر شاد دیوال میں دورہ کی تاریخ مقرر کر دی۔ حضرت والد صاحب نے پھر دعا جاری کی لیکن طبیعت دعا کی طرف داعب نہیں ہوتی تھی جس نے انہوں نے سمجھ لیا کہ رب اللہ تعالیٰ کا منشا یہ ہے کہ مقدمہ کی سماعت شاد دیوال میں ہی ہو۔

بالآخر شاد دیوال میں منصف نے کچھ دن قیام کر کے مدعیہ کے ۳۰۰ گواہان کے بیانات قلمبند کئے۔ نزدیکی ہاری طرف سے صرف چند گواہ پیش ہوئے اور چند دستاویزات پیش کی گئی۔ ہمارے گواہان میں سے قابل ذکر حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہیں جنہوں نے حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب

دیوال نڈریں پڑھانے جانے تھے بعض مسلمان زمینداروں نے اپنی زمینیں بھی اس مقدمہ کے نام لگوا دی تھیں۔ منصف جس کی عدالت میں مقدمہ تھا۔ نہ صرف خود کشمیری پنڈت تھا۔ بلکہ قلعہ دار کے پنڈتوں کا مرید بھی تھا۔ اور قلعہ دار کے پنڈت کلینٹ مولیٰ محمد عالم صاحب کے زیر اثر تھے۔ شاد دیوال کے تمام غیر احمدی مخالف تھے۔ اور جانتے کو اس تاریخی عظیم اثرات ان مسجد سے پریش کرنے کے خواہ و بچھ دے تھے۔ شاد دیوال کے کردار وغریب احمدی مخالفین کے رعب و دبدبہ کی وجہ سے دب کر گئے تھے۔ صرف چند احمدی حضرت والد صاحب مرحوم و مغفور کو میسر آئے جنہوں نے اس طوفان میں ان کا غلابا سنا تھا۔ ان میں سے قابل ذکر حضرت مولیٰ محمد وہب صاحب مرحوم ہیں جو حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب کے شاگردوں میں سے تھے اور ان کی زندگی میں مؤذن ہوا کرتے تھے اور حضرت مولیٰ صاحب کی وفات کے بعد جماعت شاد دیوال کے پہلے امام الصلوٰۃ مقرر ہوئے۔

منصف صاحب کی عدالت میں جب فریقین کی شہادت کا مرحلہ آیا۔ تو مسماۃ مقبول بیگم صاحبہ نے ۳۰۰ گواہان کی فہرست داخل کرتے ہوئے یہ استدعا کی کہ شہادتیں شاد دیوال موقع پر جاکر قلمبند کی جائیں۔ کیونکہ مدعیہ اتنے گواہان کی عدالت میں لاکھ پیش کرنے کا خرچہ برداشت نہیں کر سکتا۔ منصف نے جو مدعیہ کا طرفدار تھا اور قلعہ دار کے کشمیری پنڈتوں کا مرید تھا۔ یہ درخواست منظور کر لی۔ اور سکھ دیا کہ تمام شہادتیں شاد دیوال موقع پر جاکر قلمبند ہوں گی۔ یہ تمام کارروائی غریب احمدیوں کو مرعوب کرنے کے لئے کی جارہی تھی۔ اور حضرت خلیفۃ الاولیاء امیر احمدیوں میں سے چند آدمی جو حضرت والد صاحب نے شہادت کے لئے آمادہ کئے تھے۔ وہ بھی شہادت دینے کی جرأت نہیں کریں گے۔ غیر شاد دیوال میں مقدمہ کی سماعت کے لئے تاریخ مقرر ہو گئی اور ادھر حضرت والد صاحب مرحوم و مغفور نے ہار کا دہاڑی میں سجدہ کر کے ہر کرداروں کا منصف شروع کر دیا۔ اور اترتا سے اترتا ہی ان کو منصف کے دورہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے کافی عرصہ قبل میرے بزرگوں نے باشرکت میرے اپنی ملکیت سکاں زمین میں یہ مسجد تعمیر فرمائی اور حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب رضی اللہ عنہ کو اس مسجد کا امام مقرر کیا تھا۔ حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب جو فرشتہ خصلت۔ نیک سیرت اور بے پناہ جید عالم تھے نے اس مسجد میں درس و تدریس کا وسیع سلسلہ جاری کیا۔ مسجد کے دو طرفہ حجرے دو بیٹوں سے بھرے رہتے۔ اختر کے والد حضرت چوہدری احمد الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت حافظ علام رسول صاحب وزیر ہادی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو حضرت مولیٰ صاحب کی شاگردی کا ثمر حاصل تھا۔ اور انہی دو بزرگوں کی تبلیغ کے نتیجہ میں حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کرنے کا ثمر حاصل ہوا۔ اور پھر وہ تمام محلہ جس میں یہ مسجد واقع ہے احمدی ہو گیا۔

حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر ان کی بیوہ مسماۃ مقبول بیگم صاحبہ جو مولیٰ صاحب کا صاحبہ ہو سکتی تھی ہمیشہ یقین نے اپنے بھائی کے لگا لگا کر حضرت مولیٰ نجم الدین صاحب کی بیوہ تھے اور احمدی نہیں تھے اور ان کی وفات پر ان کی بیوہ ان کی وارث اور متولی مسجد تھی۔ لیکن جماعت احمدیہ نے مسجد پر جبراً قبضہ کر لیا ہے۔ یہ مقدمہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے آغاز خلافت میں دائر ہوا۔ جبکہ حضرت والد صاحب مرحوم و مغفور نے گجرات میں وکالت شروع کی تھی یہ مقدمہ ایک ہندو منصف جو کشمیری پنڈت تھا کی عدالت میں چل رہا تھا۔ مسماۃ مقبول بیگم صاحبہ کا بھائی مولیٰ محمد عالم قلعہ دار کا ایک مشہور مولیٰ تھا۔ اور زبردست زور و سوج کا مالک تھا۔ قلعہ دار میں کشمیری پنڈتوں کا ایک بہت بڑا مندر تھا۔ جسے دھرتی صاحب کہتے ہیں۔ جہاں سارا سال آگ لگتا رہتا تھی۔ اور اگر کبھی آگ بجھ جاتی تو مریض سے آگ منگو کر اسے دوبارہ روشن کیا جاتا۔ اس مندر کے کشمیری پنڈتوں کو بڑی عقیدت سے دیکھا جاتا تھا اور غلطی کے شہداء اور مسلمان

دعائے مغفرت

میری اہلیہ رحمت النساء عمر قریباً ۵۰ سال ۲۹ جون ۱۹۶۶ء میں درآباد میں طویل بیماری کے بعد فوت ہوئیں انا اللہ وانا الیہ ساجد وجون مرحوم نے سن ۱۳۱۱ھ میں حضرت خلیفۃ المسیح ازل رضی اللہ عنہ کے دست مبارک پر بیعت کی تھی نہایت متسخر اور یاد اللہ میں معروف خانوں میں سے تھیں جب اہل محنت تھے اجازت دی نماز اور حج کے حصول وغیرہ میں ترقی پاتی رہیں۔ اپنے پیچھے اپنی ایک ہی لڑکی چار قرآن سے نو سبیل اور ایک پڑوسی چھوڑی نماز خیاں دہاڑی رحمت اللہ صاحب امیر جماعت حیدرآباد نے پڑھائی۔

اجاباد مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مسخر فرمادے۔ اور جنت الفردوس میں داخل فرمادے۔ آمین۔
حاکم محمد عثمان دہلوی مولیٰ عبدالواحد خان صاحب صدیقی میرٹھی صاحبی

ذکر کلمۃ کی داغ بیل مولیٰ کو بڑھائی اور ترسید نفسے عمارتی ہے

دفتر دوم کی ایسی کتاب کی تیاری کے سلسلہ میں دفتر اول کے مجاہدین کو گرام ضروری گزارنا

دفتر اول کے بعض مجاہدین نے دریافت فرمایا ہے کہ زیر ترقیب کتابیں ان کے نام بھی شائع ہوں گے یا نہیں۔ مولانا کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ اس میں صرف دفتر دوم کے مجاہدین کے نام شائع ہوں گے۔ البتہ اس کتاب کی تیاری میں حسب ذیل طریق سے اطلاع فرمادیں کہ دفتر اول کے مجاہدین اس کتاب کے عظیم شان ثواب میں ضرور شامل ہو سکتے ہیں۔ دھرم چھڈا۔ اول۔ جن بچوں بازرگان سلف کی طرف سے دفتر اول کے مجاہدین نے ۲۵-۱۹۷۱ء کے بعد چند دینا شروع فرمایا ہے۔ ان کے اسماء سے وہ دفتر بندہ کو مطلع فرمائیں۔ اور اس عمر میں اگر مختلف جامعوں میں دانش رہی ہو۔ تو متعلقہ جامعوں کے ناموں سے مطلع بھی فرمایا جاوے۔ تا دھرمی کار کیا کرنا شروع کرے گی آسانی ہو۔

دوسرے۔ دفتر اول کے ان مجاہدین کو جو پہلی کتاب میں شامل نہ ہو سکے ہوں تحریک فرمائی جائے کہ وہ زیر ترقیب کتاب میں بھی شامل ہونے کی سعی فرمائیں۔ زندگی کا کچھ اعتبار نہیں۔

۳۔ پھر خدا جانتے کہ آپس میں دن اور یہ ہمارے

سوئٹس۔ دفتر دوم کے وہ مجاہدین جو صاحب حیثیت ہوتے ہوئے ۱۰۰ روپے یا ۱۵ روپے کی اعلیٰ ترین شرح پر نیکو کرتے ہوئے کتاب زیر ترقیب میں شامل ہونے کی کوشش کر رہے ہیں انہیں مجھایا جائے کہ دراصل زیر ترقیب کتاب میں شمولیت کا استحقاق میسر آنا قربانی سے ہی ہوتا ہے۔ سو انہیں سیدنا حضرت المصلح المرعومہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بیان فرمودہ اعلیٰ ترین معیار کی طرف توجہ دلائی جائے کہ سالانہ چندہ ماہوار آمد کے پانچواں حصہ سے کم نہ ہونا چاہیے۔

۴۔ وہ بھی ان مال تحریک جدید

نقد و نظر

میدان عمل

مصنف: نسیم سیفی۔ سابق پبلشرز ایسوسی ایشن مغربی افریقہ
ناشر: سیفی برادرزیمیکلو روڈ لاہور
تفصیح درسی، ۱۷۰ صفحہ

کاغذ معمولی۔ لکھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت پچھتر پیسے (پر نئے بارہ آنے)
یہ کتاب محکمہ نسیم سیفی صاحب سابق رییس انجمن تلمیذ مغربی افریقہ کے ان مضامین کا مجموعہ ہے جو وقتاً فوقتاً روزنامہ الفضل میں شائع ہوتے رہے ہیں۔ چند عنوانات حسب ذیل ہیں

- اسلام اور عیسائیت کی موجودہ جنگ اور اس کا پس منظر
- ڈاکٹر بی گرام اور احمدی مبلغین
- عیسائیت کے بدلتے ہوئے رجحانات
- تنہائی ناخبر یا یں مسلم کوٹ آف ایٹل
- امن عالم کی ایک کاغذی تدبیر

اس قسم کے کل بیاد مضامین ہیں۔ ان مضامین کی خوبی ہے کہ مصنف نے محض نظری نقطہ سے نہیں بلکہ ان واقعات کا بنا پر تحریر کی ہے جو خود مصنف کو ذاتی طور پر پیش آئے۔ اس لئے ان کی افادیت محض علمی نہیں بلکہ وقتاً فوقتاً ہی ہے جس سے مضامین کی اہمیت بہت بڑھ جاتی ہے۔ مصنف نے ان مضامین کو پچھتر پیسے کے کچھ ایسے نثریوں کے ساتھ پیش کیا ہے۔ ہر احمدی کو ان کا مطالعہ نہ صرف خود کرنا چاہیے۔ بلکہ احمدیت کی سرگرمیوں سے واقفیت کے لئے انہیں غیور جماعتوں کو پیش کیے جانے چاہئے۔ یہ کتاب تو اب ہے۔ ناشر یا مصنف سے مل سکتی ہے۔

کلروں کی ضرورت سے

دکالت دیوان تحریک جدید کو بعض کلروں کی ضرورت ہے۔ جن کی کم از کم تین سو روپے کی ایک اجاب جو حضرت سلسلہ کے خواہشمند ہوں۔ اپنی دو درخواستیں دکالت دیوان کو بھجوادیں۔ تجزیہ کار اجاب کو ترجیح دی جائے گی۔
درخواستوں میں جگہ کو الٹ درج کریں۔
(دیکھیں دیوان تحریک جدید روڈ)

پاکستان سیرٹن ریلوے

بیت گنڈو اور رات پرچیز پاکستان ریلوے ایگریس روڈ لاہور کو مندرجہ ذیل سٹیشنوں کے لئے کوٹیشن مطلوب ہیں

نمبر شمار	سٹیشنوں میں سٹورڈی مختصر کیفیت اور مقدار	قیمت سٹورڈی نام اور	تاریخ ضرورت	مقرر تاریخ	کھلتے کی تاریخ اور وقت
۱	PS/Rate Contract Dishin & Jecting pland	۱۰ روپے	۱۱/۷۹	۲۶/۷۹	۲۶/۷۹
۲	TSO 5/316-2	۲۵ روپے	۹/۷۹	۸/۷۹	۸/۷۹
۳	TERIA MINOR 126-65-42	۲۰ روپے	۱۱/۷۹	۹/۷۹	۹/۷۹

نوٹ: ۱۔ نمبر شمار ۱ کے تحت سٹورڈی چار سے سٹورڈی ۱۲۶-۲۱۵ کے عوض ہے، جو ۹ نومبر ۱۹۷۹ء کو کھلا گیا تھا اور مندرجہ ذیل کو دیکھنا۔
۲۔ حضرت جنمیل نے پہلے یہ سٹورڈی کی تھا، انہیں سٹورڈی کا وقت نقل بلا مسافر جمع کرنا چاہئے۔

خدا خواست ہائے دعا

۱۔ میرٹ صاحبان کی درخواست سے گرنے کی وجہ سے
یا میں بازو کی پٹی کھنکھناتی ہے۔ عزیز
لکھنؤ دارم ہسپتال پر داخل ہے۔ ڈاکٹروں کی
ہدایت کے مطابق بھی خاص دعاؤں کی ضرورت ہے
جو اجاب کوام سے پہلے کی صحت کا مددگار ہے
تو عاجز و دعا کی درخواست ہے۔
سعادت احمد خاں اور ارحمت علی بڑا
۲۔ میرا بھائی عزیز مملکت خورشید حیات کو کر
میں ایک کار کے حادثے میں زخمی ہو گیا ہے۔ تمام
معمانی ہسپتالوں سے دعا کی درخواست ہے کہ انسانی
اسے صحت عطا فرمائے اور جی زندگی دے۔ میں
صحتی رہنا، فضل عمر جو بیٹہ ماڈل سکول روڈ

تفصیلاً موم کو ایسی کتاب کی تیاری کے

دوسری بار میں جماعت کے وہ طلباء
طالبات جو ایسی کتاب کی تیاری میں مددگار
ہوئے انگریزی میں ایسی کتاب کی تیاری کے لئے ہمیں
صفحات کاغذ اور کتابوں کی تلاش اور کوشش
کے کام کو دیا جائے گا۔ مندرجہ ذیل پتے پر درخواستیں
محمد انجمن میں بی بی کے پاس سونپنا
مکان ۱۸۹
۷۲

تذریاتی اظہار۔ اظہار کے علاج کیلئے کوہ پورہ اور نظر۔ اولاد زینہ کیلئے کوہ پورہ
۲۵/۱۵
۱۸۹/۷۲

قومی ترقی سے تعلق رکھنے والا ایک بنیادی اصل

جب تک خدا اور رسول کو حکم نہ بنایا جائے اس وقت تک مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ: **إِنَّمَا كَانَ قَوْلَ الْمُؤْمِنِينَ إِذَا دُعُوا إِلَى اللَّهِ وَرَسُولِهِ لِيَحْكُمَ بَيْنَهُمْ أَنْ يَقُولُوا سَمِعْنَا وَأَطَعْنَا وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُؤْمِنُونَ** (الذہبی، ۵، ۵۷) کا تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

نورہ کہتے ہیں کہ ہم نے سن لیا اور عمل سے اطاعت کرتے ہیں۔ اور اس کے ترجمہ میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ اللہ اور رسول کی اطاعت اور اللہ تعالیٰ سے ڈرنے اور اس کا تقویٰ اختیار کرنے کے نتیجہ میں انسان ہمیشہ کامیاب ہی ہوا کرتا ہے۔ یہ آیات قومی ترقی سے تعلق رکھنے والے ایک نہایت ہی اہم اصل ہیں۔ اور ان میں بنا یا گیا ہے کہ آپس کے اختلافات میں جب تک خدا اور اس کے رسول کو حکم نہ بنا جاوے اس وقت تک مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے۔ اس وقت تک مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے اور اسے اسی کی علامت ہوتی ہے کہ

نورہ کہتے ہیں کہ ہم نے سن لیا اور عمل سے اطاعت کرتے ہیں۔ اور اس کے ترجمہ میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ اللہ اور رسول کی اطاعت اور اللہ تعالیٰ سے ڈرنے اور اس کا تقویٰ اختیار کرنے کے نتیجہ میں انسان ہمیشہ کامیاب ہی ہوا کرتا ہے۔ یہ آیات قومی ترقی سے تعلق رکھنے والے ایک نہایت ہی اہم اصل ہیں۔ اور ان میں بنا یا گیا ہے کہ آپس کے اختلافات میں جب تک خدا اور اس کے رسول کو حکم نہ بنا جاوے اس وقت تک مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے۔ اس وقت تک مسلمان کبھی ترقی نہیں کر سکتے اور اسے اسی کی علامت ہوتی ہے کہ

بعض لوگ اللہ اور رسول کے ہاتھ ہونے کا دعویٰ تو کر دیتے ہیں لیکن جب آپس کا جھگڑا آتا ہے۔ تو وہ بیچہ پھیر لیتے ہیں اور یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ مومن نہیں۔ اور دلت پر کچے دھماکے ثابت ہوتے ہیں ہاں اگر ان کو کچھ ملنا ہو تو دروغ چلے آتے ہیں اور اگر نہ ملتا ہو تو جھگڑا ہٹتے ہیں۔ جو اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ یا تو ان کے دلوں میں کوئی بھاری سے یا ان کو ایمان نصیب نہیں ہوا۔ یادہ اس بات سے ڈرتے ہیں کہ اللہ اور اس کے رسول کی بات کو مانا تو ان کو نقصان پہنچے گا۔ اس کے مقابل میں جو مومن کا رویہ یہ ہوتا ہے کہ جب ان کو اللہ اور اس کے رسول کی طرف کسی فیصلہ کے لئے بلایا جاتا ہے

اور ان میں کوئی دلیل نہیں دے سکتے لیے مذہب یہ تو کہیں گے کہ نماز کیوں پڑھو۔ لہذا سے یوں رکھو۔ سندنہ دھرت یوں گورد۔ لوگوں کے حقوق یوں بجالاؤ۔ مگر کوئی ایسا حکم نہیں دے گا جس کا نظام کے ساتھ تعلق ہو یا اختلافات کے ساتھ تعلق ہو۔ یا بین الاقوامی حالات کے ساتھ تعلق ہو۔ یا بین دین کے معاملات کے ساتھ تعلق ہو۔ یا دین کے ساتھ تعلق ہو۔ اسی قسم کے مذاہب میں سے ایک مذہبی مذہب ہے اور اس مذہب میں جو تشریح کو لکھتے تیار دینے پر ذمہ دیا گیا ہے اس کی وجہ بھی زیادہ تر یہی ہے کہ وہ افراد کے اعمال کو مذہب کی پابندیوں سے ایک رکھنا چاہتے ہیں۔

تفسیر کبیر سورہ نور ص ۱۳۶

زعماۃ الفہار اللہ سے گزارش مجلس الفہار اللہ کے مال سال کی پہلی سٹمٹی ہی ختم ہو چکی ہے تمام مجالس کے زعماء کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنا اپنی مجالس کے بجٹ اور وصولی کا جائزہ لیں اور اپنے ذمہ کا بقایا حلیہ مرکز میں بھیجا کر عند اللہ ماجربوں۔
(نامہ مال الفہار اللہ مرکز یرہ دہلی)

خدام الاحمدیہ کا چوبیسواں سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے انعقاد کیا جاتا ہے کہ ہمارا چوبیسواں سالانہ اجتماع ۱۲ ذی القعدہ ۱۳۸۵ھ بمطابق ۲۳-۲۴-۲۵ جولائی ۱۹۶۶ء (۲۳-۲۴-۲۵ جولائی) بروز جمعہ بیفتہ۔ اتوار اپنے مرکز ربوہ میں اپنا سالانہ اجتماع کے ساتھ منعقد ہوگا۔

حالات زمین ابھی سے اس بارہ میں تیار کیا شدہ ہے کہ میں۔ اور اس سلسلہ میں آئندہ دو تہ ذی القعدہ کے اجتماعات دی جائیں۔ ان کی طرف پوری توجہ دیں۔

(صدر مجلس خدام الاحمدیہ)

امراء اصلاح و مدد صحابان سے ایک درخواست

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ کی تحریک تعلیم قرآن کی ذمہ دار کا امراء حضرات اور مدد صحابان ہیں۔ ان تمام احباب سے درخواست ہے کہ جب ربوہ تشریف لائیں تو اس ذمہ دار کی کے سلسلہ میں مدد حاصل کرنے کی خاطر خاک رے و دفنہ واقف احاطہ دفنہ پرائیویٹ سٹیٹس کی مدد سے مدد تشریف لائیں۔ نائب ناظر اصلاح دار اللہ ربوہ

دعوتِ نبویا لیے ۵۲۵۴

وقف عارضی کی تحریک آسمانی تحریک ہے

خفقت بستے والے احباب مند جبریل رو یا ہادقہ پر نور سنا میں

محترم ملک لطیف احمد صاحب مرد سینیٹر انکسٹریٹس چیئرمین سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-

بہیمانہ محضر پر ۱۰ ذی القعدہ ۱۳۸۵ھ جمعہ اور منقہ کی درمیان شب خواب میں دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ میرے پاس تشریف لائے ہیں آپ کی وارثوں کے ہاں سیاہ ہے جیسا کہ جہاں کا عالم ہے اور جسم بھی درمیان ہے لیکن نہ فریب سے اور نہ ہی دلا۔ میں نے آپ کو کرسی پر لیا۔ آپ تشریف فرما ہوئے تو میں نے آپ کے پاؤں اور ٹانگوں کو گھٹنے سے نیچے دبا کر دیکھا۔ آپ نے اس دوران میں مجھے مخاطب کر کے فرمایا میں نے دفع کی تحریک کی تھی لیکن آپ لوگوں نے تو مجھ نہیں کی "یہ فقرات آپ نے اس انداز میں فرمائے جیسا کہ آپ کو مجھ سے بے حد محبت ہے اور اس محبت کی وجہ سے اور دوسری طرف خفقت برتنے پر جو طالع ہوتا ہے اس کی وجہ سے آپ نے یہ فقرات فرمائے۔ بہر حال ان الفاظ اور خفقت کا میرے دل پر نہایت ہی گہرا اثر ہوا۔ اور میں نے لہذا شدہ کہ دیا اور حضور سے درخواست کی کہ حضور میں تو مجھ سے ہاں فریوں میری زندگی کا مقصد بھی یہی ہے۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔ چنانچہ اس خواب کے بموجب میں اپنے آپ کو کلی طور پر حضور کی خدمت میں پیش کرتا ہوں گا

احباب جماعت کو چاہیے کہ اس سال کے پرگام میں کم از کم دو ہفتے ضرور وقف عارضی کے لئے حضور میں فرمائیں۔ ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء تک کے عرصہ میں جو بھی وقف دے سکتے ہوں وہ بھی سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور پیش فرما دیں ان کا نام بھی سے واقفین کی خدمت میں مثالی ہو جائے اللہ تعالیٰ احباب کو خاص توفیق عطا فرمائے کہ وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جلد پورا کرنے والے ہوں۔ جس کا اظہار آپ نے خواب میں فرمایا ہے۔ (نائب ناظر اصلاح دار اللہ ربوہ)